
秘書課
秘書課
 議長公邸
 副議長公邸

衆議院議長・副議長・事務総長の秘書事務を行う。議長・副議長関係の文書の接受や発送のほ
か、議員の請暇・欠席、辞職・補欠等に関する事務も行う。
 ➡P15

記録部
第一課
 会議録データ管理室 第二課 本会議・委員会等の速記及び会議録の編集を担当している。また、

会議録のデータ化や会議録データの管理・運用を行っている。
 ➡P16第三課 第四課

警務部
警務課 警備課 議長の指揮を受けて議院内部の警察を行う。 具体的には、本会議場・

委員室・院内各所の警備や正副議長・政府要人・外国からの賓客
等の警護に当たる。また、国会見学に訪れる参観者を案内し、国
会議事堂について分かりやすく説明する。
 ➡警務部の詳細については「衛視採用案内」をご覧ください。調整課 防災課
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議事課
本会議の運営に関する事務を行う。法規・先例に則った円滑な本会議運営の確保のため、事前
準備の段階から多岐にわたる事務を行う。事務をスムーズに進めるに当たり、事務局内各部署、
各会派事務室、政府側担当者といった関係先との連絡調整を密にすることが求められる。
 ➡P５～P６

議案課

議案（法律案、予算、条約等）に関する事務を行う。議案の受理、委員会への付託、参議院への
送付など、それぞれの手続きにおいて、根拠となる法規や先例に則った取扱いを行うべく、細心の
注意が求められる。また、質問主意書＊の受理、内閣への転送及び内閣からの答弁書の受領も行う。
 ➡P13
＊国会議員が内閣に対して質問する際に作成する文書のこと。議長の承認後、内閣に転送される。内閣は質問主意書を受け取っ
た日から７日以内に答弁しなければならない。

請願課
請願・陳情・意見書に関する事務を行う。請願書の受理、請願の付託委員会の選定、採択され
た請願の処理経過の報告の受領等を行う。また、陳情・意見書に関しても同様に、受理や参考
送付すべき委員会の選定等を行う。

資料課 国会に関する文献・資料の調査・収集・整理、会議録の保存等に関する事務を行う。衆議院に
関する法規集の編集も行う。

委員部

総務課 委員会の運営に関する事務を行う。委員会の主宰者である委員長のもと、委員会の開会日時や案
件等について合意が得られるよう、各理事や政府関係者の間で調整役を務めるほか、委員長や各
理事に対して運営に関する法規・先例を説明するなど、委員会が公正・円滑に運営されるよう努
めている。また、委員会開会に当たっては、タイムテーブル等運営に必要な資料の作成、委員・
関係各所への連絡、出席者の調整、委員室のセット等を行う。委員会当日も、あらゆる不測の事
態に備えながら、質疑のタイムキーパー役、採決の際の可否確認などを行い、会議の進行を見守る。
 ➡P７～P８、P13

議院運営課

第一課～第七課

調査課

管理部

管理課 議員会館課
議員会館や議員宿舎の管理事務、事務局職員の福利厚生に関する
事務などを行う。
 ➡P15

自動車課 印刷課

厚生課 業務課

庶務部

議員課 文書課 議員・議員秘書に関する事務のほか、文書・公報に関する事務、
人事、会計、建物や設備の管理等、衆議院のライフラインを担う。
 ➡P19～P21広報課 人事課

 企画室

会計課 営繕課
 PFI推進室

電気施設課 情報基盤整備室

衆議院事務局組織図
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総務課 調査情報課
各委員会における議案等の審査や国政
調査に関する調査を行う。また、議員個
人からの依頼に応じて、施策の実施状況
や法律の内容等を説明したり、質疑のた
めの資料作成等を補佐するほか、衆議
院内外への情報発信等を通じて、国会の
議論に資する調査を提供している。
 ➡P９～P10、P14

内閣調査室 総務調査室

法務調査室 外務調査室

財務金融調査室 文部科学調査室

厚生労働調査室 農林水産調査室

経済産業調査室 国土交通調査室

環境調査室 安全保障調査室

国家基本政策調査室 予算調査室

決算行政監視調査室 第一特別調査室

第二特別調査室 第三特別調査室

北朝鮮による拉致問題等に関する特別調査室

東日本大震災復興特別調査室

原子力問題調査特別調査室

地域活性化・こども政策・
デジタル社会形成に関する特別調査室

憲法
審査会
事務局

総務課 日本国憲法及び日本国憲法に密接に関連する基本法制について広範かつ総合的に調査を行い、
憲法改正原案、日本国憲法に係る改正の発議又は国民投票に関する法律案等を審査するための
事務を行う。
 ➡P19調査部門

国際部

総務課
 議員外交支援室

議員の海外派遣、外国からの来賓の招聘に関する事務、国際会議に関する事務などを通じて衆
議院の議員外交を支える。
 ➡P17～P18

渉外課

国際会議課

憲政
記念館 資料管理課 憲政記念館の管理、運営を行い、立憲政治に関する文献や資料の収集、保管、展示等を行う。

情報監視
審査会
事務局

総務課
行政における特定秘密の保護に関する制度の運用を常時監視するため、特定秘密の指定及びそ
の解除並びに適性評価の実施の状況について調査する。また、議院又は各委員会からの特定秘
密の提出の要求に係る行政機関の長の判断の適否等を審査するための事務を行う。
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